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Από το υπ’ αριθ. 6/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 140/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος για την υπέρογκη αύξηση του ποσού 
ασφαλιστικής κάλυψης των αλλοδαπών εργατών. 

 
         Σήμερα 14 Μαρτίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 9-3-2012 γραπτή πρόσκληση 
του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και 
στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 
3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ.Δάσκαλος, 2)Μ.Σουμελίδης, 3)Θ.Θεοδωρίδης, 4)Γ.Μιχαηλίδης, 
5)Α.Λαζαρίδης, 6)Ν.Τσιαμήτρος, 7)Β.Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, 8)Ε.Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π.Παυλίδης, 
10)Τ.Χατζηαθανασίου, 11)Θ.Αγγελίνας, 12)Λ.Πουλασουχίδης, 
13)Κ.Βοργιαζίδης, 14)Ν.Μωυσιάδης, 15)Χ.Κούτρας, 
16)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 17)Χ.Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 
18)Π.Τσαπαρόπουλος, 19)Α.Καγκελίδης, 20)Μ.Παπαϊωνάννου, 
21)Θ.Κορωνάς, 22)Γ.Κάκαρης, 23)Β.Παπαδόπουλος, 
24)Κ.Κουτσαντάς, 25)Α.Νεστορόπουλος, 26)Κ.Κοστογλίδου, 
27)Α.Βεσυρόπουλος, 28)Β.Γιαννουλάκης, 29)Χ.Τσιούντας, 
30)Ε.Γουναράς, 31)Γ.Σουμπέκας, 32)Κ.Παναγιωτίδης, 33)Δ.Γκέκα, 
34)Α.Παπαδόπουλος, 35)Σ.Κουμτσίδης, 36)Ι.Σοφρόνωφ, 
37)Γ.Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Κ. Συμεωνίδης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Γκαμπέσης, 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσου, Ν. Αγγέλου, 
Η.Μπατσαράς, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, 

Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ. Μισοκέφαλος, Α. Ορφανίδου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. 
Κρομμύδας, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. ΚακαγιάννηςΣ. Ρίσσου, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. 
Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος, Η. Σοφιανίδης, Ε. Εμμανουηλίδης 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.140/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και προσήλθε ο κ. Μ.Σουμελίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.141/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ.Α.Βεσυρόπουλος και Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Μ.Σουμελίδης και Τ.Χατζηαθανασίου. 
3)Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 141 και 142/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Β.Γιαννουλάκης και 
Σ.Κουμτσίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.142/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ.Ε.Γουναράς και 
Α.Παπαδόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.143/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ε.Γουναράς και Β.Γιαννουλάκης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Γ.Κάκαρης και Γ.Σουμπέκας. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.144/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος και Α.Βεσυρόπουλος και προσήλθε ο κ. 
Α.Παπαδόπουλος. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.145/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Κ.Παναγιωτίδης και Α.Παπαδόπουλος. 
8) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 145 και 146/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος και 
Ε.Γουναράς και προσήλθε ο κ.Α.Καγκελίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.146/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.168/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.169/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 

 
 
 



 
 
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και καλωσορίζοντας τον 

Πρόεδρο του Αγροτικού Συλλόγου «Αυθόρμητη Κίνηση Αγροτών» Αναστάσιο 
Χαλκίδη, του πρότεινε να πάρει το λόγο για να εκθέσει τα προβλήματα του κλάδου 
του.  

Α.Χαλκίδης: Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε που μου δίνετε το λόγο.  
Θα ήθελα να σας καταθέσω ως Πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου 

«Αυθόρμητη Κίνηση Αγροτών» ψήφισμα για την αναιτιολόγητα υπέρογκη αύξηση 
του   ποσού ασφαλιστικής κάλυψης των αλλοδαπών εργατών. Επίσης επιθυμούμε τη 
σύσταση μιας επιτροπής αποτελούμενη από μέλη του Δ.Σ. και εκπροσώπους των αγροτών, 
προκειμένου να μεταβούμε στην Αθήνα και να έχουμε επαφές με υπηρεσιακούς παράγοντες 
για να δοθεί λύση στο θέμα που ανέκυψε τις τελευταίες ημέρες.  

Στη συνέχεια αφού συναίνεσε η Δήμαρχος και δέχθηκε ομόφωνα το 
συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι 
γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος 
εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του συμβουλίου έθεσε υπόψη του συμβουλίου το 
από 14-3-2012 κατατεθέν, από τον Πρόεδρο του Αγροτικού Συλλόγου «Αυθόρμητη 
Κίνηση Αγροτών», ψήφισμα, που έχει ως εξής: 

Πλησιάζουν οι γιορτές του Πάσχα και οι περισσότεροι παραγωγοί 
παραμένουν ακόμα απλήρωτοι από την προηγούμενη χρονιά. Οι απαιτήσεις για την 
νέα καλλιεργητική περίοδο είναι αυξημένες αφού όλα τα γεωργικά εφόδια, φάρμακα, 
λιπάσματα, σπόροι, κλπ. Ο παραγωγός πρέπει να τα πληρώσεις μετρητά επειδή οι 
εταιρείες φαρμάκων και λιπασμάτων σταμάτησαν την πίστωση. Ο παραγωγός βλέπει 
τα τελευταία χρόνια το εισόδημά του να συρρικνώνεται λόγω των χαμηλών τιμών 
διάθεσης των προϊόντων και της αδυναμίας αποπληρωμής από τις βιομηχανίες και 
τους εμπόρους.  

Το τραγικό είναι ότι στη δύσκολη συγκυρία που διανύει ο κλάδος έχει να 
προστεθεί και ένα νέο καπέλο που αφορά την ασφαλιστική κάλυψη των αλλοδαπών 
εργατών που υπολογίζεται ότι θα κοστολογηθεί σε 1000ευρώ ανά άτομο. Δεδομένου 
ότι μία μέση αγροτική εκμετάλλευση απασχολεί 4 έως 5 εργάτες σε βάση εξαμήνου,  
αποδεικνύεται αδύνατο ο παραγωγός να εκταμιεύσει τα 4.000€ ή 5.000€ ανά 
περίπτωση. Δηλώσαμε την ένστασή μας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για να 
αποσυρθεί το συγκεκριμένο μέτρο και απάντηση δεν πήραμε. Ο καιρός  περνάει και 
σύντομα θα πρέπει να συνταχθούν οι δηλώσεις για την μετάκληση των αλλοδαπών 
εργατών. Εάν συνεχιστεί αυτή η καθυστέρηση και κωλυσιεργία είναι πολύ πιθανό τα 
ροδάκινα να μην συγκομιστούν με αποτέλεσμα την ολοκληρωτική καταστροφή της 
παραγωγής με ότι αυτό συνεπάγεται, από την έλλειψη εργατικού δυναμικού. Το 
πρόβλημα πρέπει να λυθεί άμεσα, οι αγρότες δεν έχουν άλλα εισοδήματα πέραν 
αυτού του αγροτικού εισοδήματος. 

Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Χαλκίδης Αναστάσιος (εκπρόσωπος αγροτών Ν.Ημαθίας): Καλησπέρα σε όλους. 
Είμαι εκπρόσωπος των αγροτών Ν.Ημαθίας και ονομάζομαι Τάσος  Χαλκίδης. 
Αντιμετωπίζουμε ένα πρόβλημα εδώ και δεκαπέντε ημέρες με τις μετακλήσεις των 
Αλβανών. Ενώ ξέραμε ότι η διαδικασία θα γίνεται όπως πέρυσι, δίναμε κάποια 
λεφτά, κόβαμε παράβολα 150,00€ για τον κάθε εργάτη, σήμερα μας ζητάνε για να 
κάνουμε μετάκληση για έξι μήνες 1.040,00 €.  

Κάναμε κάποιες ενέργειες και σήμερα το μεσημέρι μας είπανε ότι θα το 
κάνουμε για δυο μήνες μετακλήσεις και θα πληρώσουμε 500,00€. Τα λεφτά είναι 
πάρα πολλά για εμάς τους αγρότες γιατί δεν έχουμε ακόμη πληρωθεί. Μας ζητούν να 
προπληρώσουμε την ασφαλιστική εισφορά. Είναι δυνατόν δηλαδή να δώσουμε εμείς 
για κάθε Αλβανό 500,00 € ενώ δεν έχουμε πληρωθεί ακόμα από τα εργοστάσια; Με 
ποιον τρόπο θα μαζέψουμε τα ροδάκινα; Εμείς σε πέντε ημέρες το πολύ πρέπει να 
μπούμε στα σπαράγγια, έχουμε και σπαράγγια και χρειαζόμαστε εργάτες. Έπρεπε ήδη 
να έχουμε κάνει τα χαρτιά για να έρθουν εργάτες.  

Θα θέλαμε πάρα πολύ να κάνουμε ένα ψήφισμα ή να δημιουργηθεί μια 
επιτροπή μαζί με τη Δήμαρχο και να πάμε στην κεντρική εξουσία στην Αθήνα για να 



λύσουμε το πρόβλημα. Δεν μπορούμε να πληρώσουμε αυτά τα λεφτά και μ’ αυτόν 
τον τρόπο που κάνουνε, θα ανοίξουνε δρόμο από τα βουνά και θα έρχονται από τα 
βουνά και θα έχουμε ληστείες και χίλια δυο άλλα κακά κι άσχημα πράγματα. Μας 
ζητάνε τώρα να τους κάνουμε για δυο μήνες μετάκληση, να πληρώσουμε 500,00 € 
και μεθαύριο; Μα εμείς δεν τους χρειαζόμαστε για δυο μήνες. Σε δυο μήνες τί θα 
προλάβουμε να κάνουμε; Δηλαδή θα χάσουμε την παραγωγή μας; Έπρεπε ήδη να 
κάνουμε τα χαρτιά και δεν ξεκίνησε ακόμα κανένας αγρότης να φέρει τους εργάτες, 
είναι πολύ μεγάλο πρόβλημα και σοβαρό αυτό. Δε θα μπορέσουμε να πληρώσουμε τα 
λεφτά αυτά. Εδώ δεν μπορούμε να πληρώσουμε τη δική μας την ασφάλεια, θα 
πληρώσουμε, θα προκαταβάλλουμε δηλαδή να πληρώσουμε; Αν αύριο-μεθαύριο 
πέσει μια παγωνιά και δεν έχουμε ροδάκινα; Αυτά τα λεφτά πού θα πάνε;  

Θα θέλαμε να κάνετε ένα ψήφισμα να στείλουμε κάτι στο Υπουργείο 
Γεωργίας ή να δημιουργηθεί μια επιτροπή μαζί με τη δήμαρχο και να πάμε εκεί και 
να πιέσουμε, να τους πούμε να ισχύσει το παλιό σύστημα.  

Καταρχήν έπρεπε να μας προειδοποιήσουν. Τελευταία στιγμή μας λένε ότι 
πρέπει να δώσουμε 1.040,00€ και με κάποιες ενέργειες που γίνανε, κάναμε παζάρια 
και κατεβήκαμε στα 500,00€. Εμείς θέλουμε να ισχύσει το παλιό το σύστημα, γιατί μ’ 
αυτόν τον τρόπο που κάνουνε θα χάσουν και τα 150,00€ που δίναμε. Θέλουμε να 
ισχύσει το παλιό σύστημα, να τελειώσει η χρονιά. Δε λέμε να μην έχουν την 
ασφάλειά τους, αλλά να βρουν έναν τρόπο και να μας έχουν προειδοποιήσει, να 
ξέρουμε κι εμείς να κάνουμε το κουμάντο μας. Τελευταία στιγμή τώρα, σε ένα μήνα 
θα αραιώσουμε ροδάκινα, ποιός θα τα αραιώσει τα ροδάκινα αυτά; Θα κλείσουν τα 
εργοστάσια, θα αφήσουμε τα ροδάκινα στα δέντρα, θα δημιουργηθούν χίλια δυο 
προβλήματα. Αυτά τα πράγματα δεν τα σκέφτονται;  

Αυτά θέλαμε να πούμε, δε θέλουμε να κουράζουμε, θέλουμε να μας 
στηρίξετε, θέλουμε να κάνουμε ένα ψήφισμα, να δημιουργηθεί μια επιτροπή και να 
πάμε στο Υπουργείο Γεωργίας ή στο Εσωτερικών. Ξέρουμε ότι η δήμαρχος έχει πολύ 
καλές σχέσεις με τον κ.Κουκουλόπουλο και θα θέλαμε να γίνει μια επιτροπή, να πάμε 
να πιέσουμε, να τα αφήσει έτσι πως έχει για φέτος και του χρόνου βλέπουμε.  
 Δήμαρχος: κ.Χαλκίδη να ρωτήσω κάτι, επειδή σήμερα όπως πληροφορήθηκα 
το μεσημέρι περίπου, πέρασε αστραπιαία από τη Βουλή, προφανώς στο πλαίσιο 
κάποιου νομοσχεδίου, ότι το εξάμηνο γίνεται δίμηνο. Συμφωνείτε εσείς να 
κρατηθούν από την Αγροτική Τράπεζα εφόσον έρθουν οι επιδοτήσεις;  
 Χαλκίδης Αν.: Στα 150,00€; Αυτά τα λεφτά που πληρώναμε; Εντάξει, όπως 
είχε το παλιό το σύστημα εννοείτε δηλαδή. 
 Δήμαρχος: Να πω και κάτι άλλο, να βάλω κι έναν ακόμη προβληματισμό μου 
με πάσα ειλικρίνεια. Εγώ από το πρωί δέχομαι ένα σωρό ανθρώπους και νέους 
ανθρώπους οι οποίοι είναι γηγενείς εδώ και άνεργοι. Είναι πολλοί γραμμένοι και στον 
ΟΑΕΔ, εμένα μου λένε «κάνουμε ό,τι δουλειά να ‘ναι». Μήπως είναι καιρός να 
μάθουν και τα δικά μας παιδιά να κλαδεύουνε;  
 Χαλκίδης: Θα είναι ευχής έργο να γίνει αυτό αλλά θα πρέπει σε καθημερινή 
βάση πρέπει να είναι οι εργάτες πάνω στην πλατφόρμα Δήμαρχε. Εμείς έχουμε 
ροδάκινα και τα ροδάκινα δεν μπορούν να περιμένουνε. Μακάρι να γίνει ένα 
πρόγραμμα τέτοιο και να έρθουν νέοι άνθρωποι να δουλέψουν, ας είναι από εδώ. 
Μπορεί να εγγυηθεί κάποιος γι’ αυτούς τους εργάτες;  
 Δήμαρχος: Να εγγυηθεί τί; 
 Χαλκίδης: Να εγγυηθεί γιατί εγώ τον θέλω κάθε μέρα. Καλοπροαίρετα το λέω 
επειδή γνωριζόμαστε όλοι μεταξύ μας. 
 Δήμαρχος: Κι εγώ βάζω ένα ζήτημα που φαντάζομαι ότι είναι 
προβληματισμός όλων, έτσι; από εκεί και πέρα εγώ είμαι στη διάθεσή σας για 
οτιδήποτε χρειάζεται, να κάνουμε αύριο το πρωί τις απαραίτητες επαφές και από εκεί 
και πέρα αν δούμε ότι δεν υπάρχει κάποια άκρη, να κινήσουμε και να πάμε, δεν έχω 
πρόβλημα.  
 Πρόεδρος: Μπορεί να οριστεί από τώρα μια επιτροπή για το ενδεχόμενο της 
καθόδου; Γιατί αυτό έθεσε ο κ.Χαλκίδης.  
 Μελιόπουλος: κ.Χαλκίδη προς εσάς η ερώτηση. Ίσως δε θα ήταν πιο λογικό 
να ετοιμάσετε εσείς ένα ψήφισμα που να εκπροσωπεί την ένωσή σας; Δεύτερον, δεν 



πρέπει αυτοί οι άνθρωποι εργάτες γης αλλοδαποί, είτε και Έλληνες, να είναι 
ασφαλισμένοι; Ο εργοδότης να καλύπτει τις εργοδοτικές εισφορές;  

Και ένα τρίτο, ίσως θα έπρεπε και εσείς να επιμείνετε στο να έρθουν αυτοί οι 
περιορισμοί σ’ αυτές τις μετακλήσεις και να μπορούν να έρχονται αλλοδαποί 
εργαζόμενοι εδώ και να έχουν τα ίδια δικαιώματα και με τους Έλληνες εργάτες; 
ευχαριστώ.  
 Χαλκίδης: Τους φέρνουμε, μετακλήσεις τους κάνουμε, τί να τους κάνουμε;
 Μιχαηλίδης: Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Ζητάτε να γίνουν τοποθετήσεις, 
επί ποίου ζητήματος; Ο κ.Χαλκίδης ανέφερε κάτι πάρα πολύ σωστό και ζήτησε κάτι 
συγκεκριμένο. Αν κάνουμε κύκλο ομιλιών, χωρίς ψήφισμα, χωρίς αντικείμενο και 
μετά ξανά άλλη μια τοποθέτηση επί του αντικειμένου του ψηφίσματος είμαστε εκτός 
θέματος. Στο δίκαιο αίτημά τους να γίνει όντως ένα ψήφισμα να το ψηφίσουμε όλοι, 
να γίνει επιτροπή και τελείωσε η υπόθεση.  
 Πρόεδρος: Θα έπρεπε να τοποθετηθείτε τότε λοιπόν επί της ουσίας, να πείτε 
λοιπόν ότι δεν υπάρχει ψήφισμα. Δε γίνεται συζήτηση για την οικονομία. 
 Μιχαηλίδης: Για δέκα λεπτά ας αποσυρθούν μέσα δυο δημοτικοί σύμβουλοι 
και η επιτροπή να κάνουμε τώρα το ψήφισμα για να συνεχιστεί μετά η κουβέντα.  
 Πρόεδρος: Λοιπόν, επειδή ακριβώς λέω ότι θα έπρεπε να κατατεθεί ψήφισμα, 
από τη στιγμή που δεν υπάρχει, κάνουμε μια απόκλιση λοιπόν να φωτίσουμε το θέμα 
για να δούμε τι θα κάνουμε. Αν κινδυνεύει τόσο πολύ η διαδικασία κ.Μιχαηλίδη δεν 
καταλαβαίνω. Με συγχωρείς πάρα πολύ. Δεν έχουν ψήφισμα. Έχετε ψήφισμα 
κ.Χαλκίδη;  
 Χαλκίδης: Κοιτάξτε να δείτε. Επειδή από ψηφίσματα σε ψηφίσματα, εμείς σε 
δέκα ημέρες πρέπει να μαζέψουμε τα σπαράγγια. Από ψήφισμα σε ψήφισμα θα πάμε 
καμιά εβδομάδα πίσω. Μπορούμε να κάνουμε μια επιτροπή και να τελειώσουμε το 
θέμα. 
 Πρόεδρος: Ψήφισμα έχετε κ.Χαλκίδη τώρα να καταθέσετε; Εισάγετε το θέμα 
για ψήφισμα. Έχετε ψήφισμα;  
 Χαλκίδης: Έχουμε ψήφισμα. 
 Πρόεδρος: Κοιτάξτε, επικαλείται λοιπόν την πολύ στενή αντίληψη της 
λειτουργίας μας ο κ.Μιχαηλίδης και καλά κάνει και λέει ότι είμαστε εκτός 
διαδικασίας. Εγώ δεν αντιλαμβάνομαι έτσι τα πράγματα, αλλά δεν έχει σημασία τί 
αντιλαμβάνομαι εγώ, τί λέει ο κανονισμός και τί επικαλείται ένας συνάδελφος. Αν 
θέλετε σφιχτές διαδικασίες θα έπρεπε πριν από όλα να πω να διαβάσει το ψήφισμα ο 
κ.Χαλκίδης. Δεν είναι αυτή η ουσία όμως των πραγμάτων. 
 Σουμπέκας: Έχουμε ανεργία , 20-21% λένε. Στον νομό Ημαθίας δεν ξέρω 
πόσο είναι αλλά κάπου εκεί πρέπει να είναι.  

Έχει γίνει έρευνα από την ομάδα; Πήγαν στον ΟΑΕΔ και είπαν ότι δεν 
υπάρχουν εργάτες γης; Αν δεν υπάρχουν, να φροντίσουμε εμείς σα δήμος να πάμε 
στον ΟΑΕΔ και να ζητήσουμε από τον ΟΑΕΔ τί άτομα υπάρχουν αγροτο-εργάτες, να 
τους πάρουμε επιτέλους για να μη φέρουμε Αλβανούς. Μάθαμε από το 1994 να 
ζητάμε Αλβανούς συνέχεια. Αυτό το λέω κάθετα εγώ. Να κάνουμε όλες τις ενέργειες 
εμείς, είμαι υπέρ αυτών, να πάμε στον ΟΑΕΔ, να ζητήσουμε, να βοηθήσουμε εμείς 
σα δήμος, να κάνουμε επιτροπή και εφόσον δεν υπάρχουν άνθρωποι αγροτο-εργάτες 
τότε να πάμε στο ψήφισμα αυτό. Πολύ απλό.  

Επομένως τί να κάνουμε, μόνο ψηφίσματα; Να στέλνουμε μήνυμα στο Θεό; 
Αυτό ήθελα να πω εγώ. Δηλαδή κάθετα όλο μάθαμε αυτό το πράγμα. Έχω δεκαπέντε 
χρόνια και, ψήφισμα για τους Αλβανούς, επιτέλους πια, 20% έχει ανεργία, αυτό δεν 
το σκεφτόμαστε καθόλου; Δε βάζουμε μυαλό ποτέ;  

Επιτέλους, δε μίλησα ποτέ αλλά αγανάκτησα. Κι ένα άλλο ήθελα να πω εγώ 
επιπλέον για τους αγρότες. Να μου πουν πόσοι είναι αγρότες επιτέλους κι αν 
δουλεύουν 200 οκτάωρα το χρόνο και βγάζουν λιγότερα από 15.000,00€. Τότε να 
πάρουν επιδότηση. Αυτό το λέω εγώ και γράφτε το αυτό, 200 οκτάωρα, επιμένω, όχι 
ημέρες, 200 οκτάωρα το χρόνο. 
 Πρόεδρος: κ.Σουμπέκα βάζετε πολλά περισσότερα ζητήματα από αυτό που 
έθεσε ο εκπρόσωπος των αγροτών ο κ.Χαλκίδης. Αυτό δεν είναι της παρούσης. 
Νομίζω σε κάποια άλλη συζήτηση με ένα άλλο θέμα μπορούμε να γενικεύσουμε τα 



αγροτικά ζητήματα και αυτό αν θέλετε. Εδώ ομάδα αγροτών θέτει ένα ψήφισμα, ας 
το διαβάσει. Διαβάστε παρακαλώ το ψήφισμά σας. 
 Χαλκίδης: Το ψήφισμα είναι αυτά που σας είπαμε, δεν έχουμε κάτι 
συγκεκριμένο, είναι αυτά τα ίδια λόγια που είπαμε, δε θα διαβάζουμε τα ίδια 
πράγματα.   
 Πρόεδρος: Κατατίθεται γραπτό το ψήφισμα λοιπόν, διαβάζεται στο προεδρείο 
και εγκρίνεται ή όχι. Όχι να μη γενικεύσουμε, βλέπετε υπάρχουν ενστάσεις.
 Χατζηαθανασίου: Διαφορετικά πράγματα αντιλήφθηκα εγώ. Ο κ.Χαλκίδης 
διαφωνεί με το ψήφισμα, ο κ.Χαλκίδης λέει να κάνουμε επιτροπή να κατέβει στο 
Υπουργείο, τα ψηφίσματα είναι αναποτελεσματικά. Αυτό δεν είπατε κ.Χαλκίδη; Άρα 
να γίνει ένας συγκερασμός, μάλλον προς δυο κατευθύνσεις να κινηθεί ο δήμος. Μία 
είναι η κατεύθυνση αυτή που είπε προς το Υπουργείο και αυτό που είπε ο 
κ.Σουμπέκας με τον ΟΑΕΔ και τους ανέργους. Ας κάνουμε μία κρούση, δε χάλασε ο 
κόσμος. Υπάρχουν άνεργοι Έλληνες, ας κάνουμε μία κρούση Δήμαρχε. Προς δύο 
κατευθύνσεις να κινηθούμε. 
 Πρόεδρος: Το θέμα είναι ψήφισμα και έκανε μια δεύτερη πρόταση ο 
κ.Χαλκίδης. Να οριστεί μια επιτροπή για ενδεχόμενη κάθοδο στην Αθήνα στον 
υπουργό. Το ψήφισμα δεν είναι έτοιμο, θα παρακαλέσω κ.Χαλκίδη να αποσυρθείτε 
και να το συντάξετε και να το φέρετε κάποια στιγμή να το ψηφίσουμε ή να το 
κρίνουμε ή να το καταψηφίσουμε. Είναι απλά τα πράγματα και τελειώνει εδώ.  

Πρώτα να συνταχθεί το ψήφισμα. Πώς αντιλαμβάνεστε την επιτροπή 
κ.Χαλκίδη; Εγώ θα έλεγα λοιπόν, είπατε τη Δήμαρχο και εκπρόσωποι των 
παρατάξεων, έτσι; Ποιός θέλει αυτοβούλως να πλαισιώσει τη Δήμαρχο; Ο 
κ.Νεστορόπουλος, άλλος; Η Δήμαρχος είναι διατεθειμένη αν εκτιμηθεί να κατέβει 
μαζί με τους αγρότες στο Υπουργείο. Αυτόβουλα, ποιοί θέλουν να συμμετέχουν; 
Λοιπόν, Νεστορόπουλος, Δάσκαλος και η Δήμαρχος και βεβαίως οι αγρότες, νομίζω 
είναι αρκετοί. Υπάρχει άλλος; Και ο κ.Κούτρας. Είπα αν εκτιμηθεί, θα δούμε, μέχρι 
τότε λοιπόν αν θα πάει. Δεν είπαμε θα πάνε οπωσδήποτε. Αγαπητοί συνάδελφοι με 
πολύ σεβασμό λέω το εξής, όταν εδώ υπάρχει η κοινωνία ή ένα κομμάτι εργαζομένων 
δεν μπορούμε να μένουμε στη στενή αντίληψη των κανονισμών. Κ.Μιχαηλίδη 
απευθύνομαι σ’ εσάς με πολύ σεβασμό. Αλλιώς θα πρέπει να το κάνουμε τυπικά, δεν 
έχει ψήφισμα, τελείωσε, περάστε έξω. Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα. 
 Μιχαηλίδης: Επί προσωπικού Πρόεδρε. 
 Πρόεδρος: Σε τί συνίσταται;   
 Μιχαηλίδης: Θα σας εξηγήσω. Αναφέρεστε σ’ εμένα και θα σας εξηγήσω 
ακριβώς αυτό. 
 Πρόεδρος: Πείτε μου κατά τον κανονισμό ποιό άρθρο παραβίασα, αν δεν 
αναφέρετε, δε θα έχετε το λόγο. Σε ένα λεπτό να μου πείτε ποιο άρθρο του 
κανονισμού.  
 Μιχαηλίδης: Θέλετε να σας πω ακριβές άρθρο; Δε θυμάμαι το ακριβές άρθρο, 
το νούμερό του, θα σας πω όμως τί λέει αυτό το άρθρο. Το άρθρο αυτό λέει ότι 
γίνεται συζήτηση όταν υπάρχει θέμα και θέμα υπάρχει όταν εισάγετε θέμα.  

Σας εγκάλεσα ορθώς διότι αν αφήναμε την κουβέντα να συνεχιστεί όπως το 
θέλατε εσείς, θα φτάναμε, θα κάναμε έναν κύκλο πρωτομιλιών, δευτερομιλιών, θα 
λέγαμε μετά να γίνει ψήφισμα και μετά ξανά-μανά επί του ψηφίσματος πρωτομιλίες, 
δευτερομιλίες. Θα οδηγούσατε την κουβέντα σε λάθος πορεία.  
 Πρόεδρος: Θα παρακαλέσω πάρα πολύ να είστε πολύ προσεκτικός αν 
απευθύνεστε σ’ εμένα. Να ρωτήσω το σώμα γιατί κατά τον κανονισμό κ.Μιχαηλίδη 
το σώμα αποφαίνεται αν παραβίασα τον κανονισμό. Παρακαλώ να σηκώσουν τα 
χέρια ποιοι πιστεύουν ότι παραβίασα τον κανονισμό. Ορίστε. Δε χρειάζεται κανένας 
υπεράσπιση κανενός. 
 Δήμαρχος: Ναι Πρόεδρε τα ζητήματα είναι σημαντικά, είναι σοβαρά, πιστεύω 
ότι το τελευταίο πράγμα που ενδιαφέρει την κοινωνία, το τελευταίο πράγμα που 
ενδιαφέρει τον όποιο συμπολίτη είναι αν εμείς εδώ κάναμε ένα κλικ δεξιά στη 
διαδικασία ή ένα κλικ αριστερά. Άποψή μου είναι, την εκφράζω. 
 Πρόεδρος: Επιτρέψτε μου σας παρακαλώ, έχετε το λόγο αλλά πρέπει να είμαι 
συνεπής στα καθήκοντά μου. Επιτρέψτε μου σας παρακαλώ πάρα πολύ. Δεν είμαι 



στις εντυπώσεις εγώ, ο επικαλούμενος οποιοδήποτε παρεμπίπτων ή προσωπικό 
ζήτημα οφείλει να το προσδιορίσει σε ένα λεπτό της ώρας και να το στηρίξει σε 
συγκεκριμένη διάταξη του παρόντος κανονισμού ή της νομοθεσίας διαφορετικά ο 
πρόεδρος απορρίπτει την επίκληση. Για παρεμπίπτοντα ή προσωπικά ζητήματα 
αποφαίνεται ο πρόεδρος. Αν διατυπωθούν αντιρρήσεις αποφασίζει σχετικά το Δ.Σ. με 
ανάταση της χειρός. Δε νομίζω ότι έκανα τίποτα παραπάνω, σας παρακαλώ πάρα 
πολύ. Οφείλετε κι εσείς να με προστατεύετε. 
 Δήμαρχος: Όλα εξαιρετικά και καλώς καμωμένα απλώς όλη αυτή η κουβέντα 
δεν αφορά την κοινωνία.  

Αγγέλογλου: Η ψήφος μου θα είναι αρνητική. Δεν έχω καμία εμπιστοσύνη για 
το ευήκοον του ωτός του ψευδοκράτους του μνημονίου και με λυπεί να ενισχύω τον 
προϊόντα κοτζαμπασισμό της επαρχίας. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με το περιεχόμενο του ψηφίσματος και της πρότασης 
της Δημάρχου; 

Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσαν δύο(2) δημοτικοί σύμβουλοι, οι Ι. Αγγέλογλου και 

Ε.Γουναράς. 
Λευκή ψήφο έδωσαν τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι, οι  Χ.Τσιούντας, 

Ι.Σοφρόνωφ και Γ.Μελιόπουλος. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Την Πρόταση της Δημάρχου. 
2.- Το σχέδιο του ψηφίσματος. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει  

 
  Α) Ομόφωνα:  Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω 
θέμα ως κατεπείγον. 
 Β) Κατά πλειοψηφία: Εγκρίνει τη σύσταση επιτροπής, αποτελούμενης από τη 
Δήμαρχο Χαρίκλεια Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, τους δημοτικούς συμβούλους 
Α.Νεστορόπουλο και Δ.Δάσκαλο και εκπρόσωπο του  Αγροτικού Συλλόγου 
«Αυθόρμητη Κίνηση Αγροτών», προκειμένου να μεταβεί στην Αθήνα και να 
συναντηθεί με αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες των Υπουργείων Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης, Αποκέντρωσης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για τη λύση των προβλημάτων των αγροτών. 
 Γ) Κατά πλειοψηφία: Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος και την 
υποβολή του ιδιοχείρως από τα μέλη της συσταθείσας επιτροπής στα Υπουργεία 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης, 
Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης: 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας, λαμβάνοντας υπόψη:  

Πλησιάζουν οι γιορτές του Πάσχα και οι περισσότεροι παραγωγοί 
παραμένουν ακόμα απλήρωτοι από την προηγούμενη χρονιά. Οι απαιτήσεις για την 
νέα καλλιεργητική περίοδο είναι αυξημένες αφού όλα τα γεωργικά εφόδια, φάρμακα, 
λιπάσματα, σπόροι, κλπ. Ο παραγωγός πρέπει να τα πληρώσεις μετρητά επειδή οι 
εταιρείες φαρμάκων και λιπασμάτων σταμάτησαν την πίστωση. Ο παραγωγός βλέπει 
τα τελευταία χρόνια το εισόδημά του να συρρικνώνεται λόγω των χαμηλών τιμών 
διάθεσης των προϊόντων και της αδυναμίας αποπληρωμής από τις βιομηχανίες και 
τους εμπόρους.  

Το τραγικό είναι ότι στη δύσκολη συγκυρία που διανύει ο κλάδος έχει να 
προστεθεί και ένα νέο καπέλο που αφορά την ασφαλιστική κάλυψη των αλλοδαπών 
εργατών που υπολογίζεται ότι θα κοστολογηθεί σε 1000ευρώ ανά άτομο. Δεδομένου 
ότι μία μέση αγροτική εκμετάλλευση απασχολεί 4 έως 5 εργάτες σε βάση εξαμήνου,  
αποδεικνύεται αδύνατο ο παραγωγός να εκταμιεύσει τα 4.000€ ή 5.000€ ανά 
περίπτωση. Δηλώσαμε την ένστασή μας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για να 
αποσυρθεί το συγκεκριμένο μέτρο και απάντηση δεν πήραμε. Ο καιρός  περνάει και 
σύντομα θα πρέπει να συνταχθούν οι δηλώσεις για την μετάκληση των αλλοδαπών 



εργατών. Εάν συνεχιστεί αυτή η καθυστέρηση και κωλυσιεργία είναι πολύ πιθανό τα 
ροδάκινα να μην συγκομιστούν με αποτέλεσμα την ολοκληρωτική καταστροφή της 
παραγωγής με ότι αυτό συνεπάγεται, από την έλλειψη εργατικού δυναμικού. Το 
πρόβλημα πρέπει να λυθεί άμεσα, οι αγρότες δεν έχουν άλλα εισοδήματα πέραν 
αυτού του αγροτικού εισοδήματος».  

 
 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  140 / 2012 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Α. Βοργιαζίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ι. Παπαδόπουλος  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Η. Μπατσαράς  
Π. Παυλίδης  Ν. Αγγέλου  
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βεσυρόπουλος     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Γ. Σουμπέκας     
Κ. Παναγιωτίδης Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  23-3-2012 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 

 


